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Magyar pénzt a Városoknak!
A haladó idő, vagy amint mon­

dani szokták, a Fejlődés a váro­
sokat folyton újabb és nagyobb 
feladatok elé állítja. Egyben a 
városok ügyeit intézők lelkét 
nagyjában állandóan foglalkoz­
tatja az a gondolat, hogy ma 
már a korszellem beszédét meg 
keli érteniük valamennyiüknek, 
ha az Uj kor áldásaiból része­
sedni kívánnak.

I.
A Kultúra, a Gyermekvéde­

lem, a Népjólét, a Művészet, a 
Higiéné, az emberbaráti köteles­
ségek nagy sokasága egyenként 
és összeségükben megkívánják 
a városoktól és valamennyi más 
érdekkörtől, a melyekben az em­
berek sorsa alakul ki, hogy mind­
azokat a feladatokat magukra 
vegyék, a melyeknek teljesítésé­
től a kulturált, a testben és lé­
lekben erős nemzedéknek lehe­
tőleg tökéletes kialakulása felté­
telezve van.

És nem lehet tagadni: a ma­
gyar városok is nemcsak meg­
hallgatják az U| idő parancsolat­
jait, de igyekeznek is azok sze 
rint élni és cselekedni.

Természetes dolog, hogy ezek­
nek a feladatoknak valamennyié 
pénzbe kerülő dolog. Sok és 
mindig több pénzáldozat hozata­
lára kötelezi a városokat a fej­
lődéssel járó lépéstartás.

Egyik-másik, a melyik módo­
sabb, kevesebb megerőltetéssel 
áldoz és nagyobb lépésekkel és 
gyorsabb tempóban valósítja 
meg a részére kijelölt feladatokat, 
ám a legtöbbje bizony anyagi 
erejét jóval meghaladó ilyen lé­
tesítményeket alkot, mert nem

akar annaka látszatnak engedni, 
mintha nem akarna együtt járni 
a haladó idővel.

II.
Az újabb évtizedekben való­

ságos nemes“ verseny fejlődött 
ki e téren a városokban. Ennek 
a versenynek az eredménye leg­
több esetben az, hogy a városok, 
mert vagyonuk és rendes jöve­
delmeik nem fedezik az e nemű 
és egyre sokasodó szükséglete­
ket. a fedezetet rendszerint köl­
csön műveletek utján teremtik elő.

Minthogy pedig ezen létesít­
ményeknek nem mindenike egy­
ben haszonbajtó vállalat is, ter­
mészetes dolog, hogy a kölcsö­
nökkel a közterhek módfelett 
felszaporodnak s a már olykor 
fenyegetővé váló terhektől való 
szabadulást csak újabb kölcsön 
művelet utján eszközölhetik.

Ily képen szüli egyik kölcsön 
a másikat és ilyképen merül el 
a legtöbb város: •— a mint mon­
dani szokták — az adósságok 
tengerében Hogy messzebb fekvő 
példát ne keressünk, maradjunk 
meg, ahol az egyik kölcsön mű­
velet nyomon követi a másikat, 
egyik hitelező mellé oda sorako­
zik a második és a többi, úgy 
hogy Kolozsvárt a mióta lépést 
tart a haladó idővel, hát a függő 
külcsönei már közel járnak a 
húsz millióhoz, a minek másik 
szintén természetszerű követ­
kezménye az, hogy a pótadója 
is ebben az arányban növekedik 
holt bizonyossággal és el nem 
palástolható elastikossággal.

Ili
Nem most először merül fel 

valamelyes mentő akciónak a

gondolata. Ez a szellő már rég­
óta fuj dogál ; olykor elcsendese­
dik, máskor viharrá mérgesedik. 
Egymást kergetik a mentő ideák. 
Egyszer a hazai tőke tesz amo­
lyan segítő készségre valló moz­
dulatot, máskor meg az idegen 
tőke segítő kezének a felkinál- 
kozását vehetjük észre.

Városi takarékpénztár, köz­
ségi kötvény kibocsátás, ipar- 
vállalatokban való részesedés ; 
villanynak, gőznek, gáznak házi 
kezelésben való produktiv fel­
használása; emitt meg egyéb 
haszonhajtó vállalatok (bérpa­
lota, bálterem, uszoda, körhinta, 
mozi stb.) jelennek meg a város- 
boldogító elmék képzeletében és 
valamennyi kész hitet tenni reá, 
hogy az ő eszméje egyedül alkal­
mas arra. hogy a városokat az 
anyagi hínárból kirántsa.

IV.

Most legújabban valami „Vá­
rosok bankja“ alakulásról regél­
nek az idea termelő alkalmi 
egyesülések. Azt állítják, hogy 
valami idegen (?) tőke készül a 
városok mentő akciójában részt 
venni. Ez a kedves és elóg gyak­
ran mutatkozó idegen tőke kisért 
most is, mint mentő, mint olyan 
valami, ami után csak épen a 
városoknak a kezüket kell ki- 
nyujtaniok és esőstől hull a pénz 
a markukba.

Persze arra meg ismét külön 
kell gondolni, hogy ez az idegen 
tőke bizony nem a városok szép 
szemeiért áramlik be majd Ma­
gyarországba, hanem azért és 
csak is azért, hogy itt magának 
g\ ümölcsöző elhelyezkedést ke­
ressen, más szóval a koszon

hozná ám ide a bájos idegent, 
nem pedig az a szándék, hogy a 
magyar városokat talpra állítsa 
és egyebek között Kolozsvár 
adósságainak terhén könnyítsen.

V.
Ám ha arról vari szó, hogy a 

magyar városok újabb terheik 
megkönnyítésére olcsó hitelhez 
jussanak, akkor mire valók a 
magyar pénzintézetek, mire való 
a náluk elhelyezett s az ezer 
millióhoz közeledő takarék betét, 
hanem arra, hogy ez a magyar 
tőke mozduljon meg, a mikor 
magyar érdeknek az istápolásá- 
ról van szó és miért vándoroljon 
külföldre az a haszon, a melyet 
a tőke keres a maga számára s 
amely hasznot a magyar váro­
soktól tán még is csak bölcsebb 
dolog a hazai tőkének beszedni, 
mint az idegennek, a kinek nem 
fáj a mi fejünk, de a kinek bizo­
nyára öröme telnék a magyar 
kamat beseprésóben.

Takarékos, kényelmes és 
tiszta fűtés érhető e! az

porosz kőszén kockával. 
Kapható a város minden 
részében. Raktár : Szent- 
egyház-u. 14. sz. Telefon­
szám: 1104.

DOBÓ ALBERT 5r elsőrendű óra-, ékszer-, 
ezüstáru és látszer-raktárn

Kolozsvár, Mátyás király-tér 15. (volt Husznik János-féleüzelt)
Telefon szám 842 Figyelmes, €>:áesé és sámlid kiszolgálási Telefon szám 842
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koronáért
tisztit
vegyileg

y öltönyt gözmosó gyár
J'elefon sz.: 500., k05„ 6?8.

Valódi perzsa-szőnyeg

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. - Javítás, porolás és * 
megóvó intézet — Pontosan és | 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve. |

Becses pártfogásáért esedezem : j

Vifáli Hadjimán j
Wesselényi Mikiös-u. 7. sz. \
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. :: ;

x Aki szereti otthonát, annak a 
legajánlatosabb, ha abonáltatja magát 
a (vacum cleaner) Első Erdéiyrészi 
lakás- és portisztitási vállalatnál amely 
csekély havi előfizetési dij mellett 
állandóan tisztán féreg és bacillusmen- 
tesen tartja a lakást. Az érdeklődők 
bizalommal forduljanak felvilágosí­
tásért a vállalkozó irodájába Leittier 
Sándor Kolozsvár, Deák Fcrenc-utca 
30. Telefon 620.

Ez is bankügy.
Szivák Imrének, a budapesti ügy­

védi kamara országos nevű elnö­
kének megdöbbentően tragikus esete 
még mindig és méltán foglalkoz­
tatja a közvéleményt.

Magyarországon — sajnos — az 
ő esete nem egyedül álló. Nem ő 
az első, aki egy bank kötetekében 
teszi közprédává a becsületét és 
az egyéni tisztességét, s aki, mikor 
a Bank egén a viharfelhők jelent­
keznek, más leszámolási műveletet 
nem talál, mint az Élettől való meg­
válást.

Csodálatos és egyben talán alig 
megmagyarázható levegője lehet egy 
némely Banknak, hogy abban a 
gyilkos levegőben még az olyan 
fényes elmék és érinthetetlen ka­
rakterek, mint amilyen Szivák Imre 
is volt, halálra sebezzék magukat.

Bár mennyit gongoikozzék is az 
ember, alig tudja megállapítani, 
hogy a levegőben, a rendszerben, 
▼agy pedig az emberekben található-e 
nagyobb hiba. s melyik tényezőnek 
és mily irányú cselekedete hat 
közre igazában arra, hogy a Ban­
kok egy része szinte előrelátható 
bizonysággal járassa 'le az élükre 
állított tekintélyeket.

Úgy kell lenni, hogy az ilyen 
Bankoknál az első létfeltétel az, 
hogy az elére megnyerjenek egy ab­
solut tekintélyt, egy országos nevű 
becsületes és tisztességes férfiút és

ennek a köpenye alatt bonyolitgas- 
sák le a maguk kisded, de a vég­
eredményben piszkos és kártékony 
ügyleteiket.

Ez a köpenyeg — úgy látszik — 
egy ideig igen jó takaró a szennyes 
üzletek folytatására. Mindent alája 
rakhatnak a lelketlen kutárok, s a 
mikor már ez a köpönyeg sem elég 
bő. akkor a tekintélyt minden lelki­
ismeret fordulás nélkül a — pisz­
toly csöve elé állítják, s még ők 
kiabálnak leghangosabban, Íme ott 
a bűnös, aki magamagát ítélte ha­
lálra. A halott tekintély koporsó­
jában igyekeznek elföldelni saját 
bűneiknek nagy sokaságát, s mert 
mert a halott már nem védekez- 
hetik és nem is üthet vissza, a 
manipuláns bankemberek szép csen­
desen elsétálnak a régi portáról és 
uj területek és uj tekintélyek után 
kutatnak és űzik ezt a játékot mind­
addig, a inig a tekintélyeknél is ’Ha­
talmasabb ur a Törvény — hurkot 
nem vet a nyakukba.

A szerencsétlen Szivák Imre ese­
téből is levonhatjuk a közélet tisz­
telt és becsült emberei azt a tanul­
ságot, hogy a Bankok élére csak az 
esetben álljanak, ha feltétlenül meg­
bízhatnak a vezetők és kezelők 
dologhoz értésében és becsületességé­
ben és még akkor is csalt úgy vál­
lalkozzanak ilyen „megtisztelő“ 
feladatra, ha egyben módjukban all 
az ellenőrzést is hatályosan gyako­
rolni.

Ha erre nincs garancia, akkor
hagyják a gründuló elemet magára, 
mert az már tiszta nemzeti veszte­
ség, ha a nemzet 'jobbjai — mint

TÁRCA.
X r a a n i t n b a r/atja.

Franciából: Oiga,

Trianita öltözőjében a tükör előtt 
áll. Olyan törékenyen, olyan bájosan, 
olyan csábítóan emelkedett ki a kis 
öltöző szürke bársony hátteréből, hogy 
önkénytelenül Goyának „A meztelen 
Maya“ képe jutott az embernek eszébe.

A tükörhöz hajolt és ajkaival érin­
tette tükörképét, majd gúnyosan Geor­
ges Berquier felé fordulva, aki skiz- 
könyvével a térdén, bájos mozdula­
tait akarta megrögziteni, igy kiáltott:

— Mondd csak, kicsikém. .. .nem 
találod, hogy igazán . . . túlságosan . . 
segíts hát . . . nem jut eszembe . . .

— Ennivaló !
— igen! Ennivaló vagyok! . . .
Vállat vont és cigarettára gyújtott.
— De mondd, kicsikém, miért nem 

meséled el már egyszer, hogy minek 
őrződ olyan féltékenyen azt a régi 
omnibuszjlegyet, aranykerettel, gyé­
mántokká ékesen, mint egy antik 
miniatűrt szokás?

— Szeretnéd tudni tényleg;
— Tényleg). . . A te életed a ka­

landoknak oly szép, oly érdekes so­
rozata . . .

— Es ez, amelyről beszélni aka­
rok, éppen nem közönséges . . .

A táncosnő leült a toilette-asztal 
szélére, amelyen számtalan üvegecske, 
tégely hevert szerte-szét.

—Nos jó ! Elmondom. Két éve 
történt, nagyböjt második vasárnap­

ján, a Foliesban való fellépésem után 
tiz nappal. . . Akkor kezdtem na­
gyon kapós lenni. A közönség közö­
nye felengedett, ha én megjelentem 
a színpadon és én csókokat dobtam 
feléjük ... és spanyol táncokat jár­
tam, legyeztem magamat és kuplé- 
kat énekeltem, vártam a jó szeren­
cse . . A bácsit, a ki felemel a sár­
ból és komoly szerződést ajánl.

—- Aztán ?
Aztán, azon a vasárnapon, a 

hogy az öltözőmben két széken el­
terülve lustálkodtam' és vártam a 
jelenésemet, halk kopogtatás hallat­
szott az ajtón. „Ki az?“ kérdeztem. 
— „Mme Planteoin“ susogta egy 
édeskés hang. — Mme Roseline Plan­
teoin a manikűröm, a tanítónőm, a 
küldöncöm, a kártyavetőnőm volt 
egy személyben. „Gyere, gyere, csak 
gyorsan, drágám, mi jót hoztál ?“ — 
„Szivem, valami nagyszerűt, valami 
kiválót. . . . Ismered Matt Mouril- 
ler-t.- ... A Mauritier-Prient? . . . 
Nem ; . . . Úgy halgasd meg a le­
írását . . . Huszonkét éves. . . csúf 
majom. . . De három millió jöve­
delem ! . . Három millió! Sem több 
sem kevesebb! A mit január 1-től 
december 31-éig u takarékba letett . 
Valid be, jó falat! . . Nos hát, ez 
az imént nevezett Mourillier ezer 
lánggal lobog éretted és megbízott, 
hogy értesítselek. . , Holnap délelőtt 
édes kettősben fogtok reggelizni Ár- 
menonvilleben. Hagytam beszélni . . 
Szinte elszéditett e szóforgatag. . . 
Köhécselt, majd igy folytatta. . . . 
Csak. . . csak . . . elő kell, hogy 
készítselek téged, gyermekem, hogy

j ez a fiatal ember . . . hogy is mond- 
i jam . . . különösen fog viselkedni, 

igyekezz őt komolyan venni .... 
Nem volt nagy választékom és kí­
váncsi vagyok mindenekfelett. Meg­
próbálkoztam hát . . .

■ - A csudaszép királykisasszony 
és a szörny! Ismert mese !

— Oh, eleinte kínos volt a dolog 
nagyon. Némely rútságban van va­
lami jellemző, különös, érdekes, 
mondhatnám vonzó . . . De ez a 
Mourillier undok volt . . . Élő torz 
kép . . . Az egész egy madárijesz­
tőhöz hasonló, nyurga, idomtalan 
test fölött . . .

—• Oh, minő gyászos reggeli 1 Bár 
a hófehér téritől orchideák borították 
és fényes nemüt állítottak össze!... 
Az előételtől a gyümölcsig tán négy 
szót sem váltottunk . . . Nem volt 
erőm, hogy felbátorítsam, megszelí­
dítsem ... Az idegeim a megsza­
kadásig megfeszültek . . . Mourillier 
elsápadt . . . kivörösödött . . . Ide­
ges rángások szedték ráncokba ar­
cát a homlokától az álláig . . . Csak 
akkor szólalt meg, mikor a mailre 
d'hotel a fekete kávé feladása után 
végleg visszavonult . . . Drágaságom 

dadogta szégyenkezve — haj­
landó volna-e valamit a kedvemre 
tenni, nagy örömömre szolgálna ? — 
nagyon szívesen . . . lia csak ... 
Biztos, hogy nemet mond majd . . . 
és őrültnek tart . . . Remegtem az 
izgalomtól és idegességtől . . . Nem 
Nem mertem volna c pillanatban 
ellenére cselekedni . . . Mellém ült 
és lázas ujjaival szorongatta a két

Szivák Imre is — mások bűneiért 
maguknak állítják fel a vérpadot

Ő.~

x Kérem gondolkozni! Miért 
olcsóbbak nálam az orvosi rendel­
vény alapján készült szemüvegek és 
orresiptetők, mint az „ Egyetemi sze­
mészeti klinika rendes szállítójánál“; 
holott ugyancsak kell vigyázzak á 
pontosan rendelvény szerinti kivi­
telre?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek 
egy recept szerinti szemüveget Kun 
Mátyás fia, késmüves és látszerész, 
Kossuth Lajos-u. 2.

igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli j

Smosparli árufiáziiaii *;
van. Városszerte elismert olcsó ára- « 
házban eladásra kerülnek occasióba: 1
Meglepő minőségű gyapjuszövet ezelőtt $ 

140 most mtre 90 kr. !
Gyönyörű chros szövetek 1 írttól 1.50-ig. I 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha- j 

sonló olcsó arakban. ;
Finom minőségű sima bársony mtre 65. j 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
Zsinór bárdiét mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban. j
Az olcsó árak ]

csak míg e készlet tart j 
addig érvényesek. :

Vasutasoknak árkedvezmény! j

Szamosparti áruház j
Ferenc Jóisef-ut 2. (Nagy vashiti rnoM. j

kezemet . . . „Drágám, folytatta 
— szeretnék omnibuszon menni 
magával . . .

A Madeleinetől a Bastilleig . . 
„Azt hittem, hogy gúnyt üz belőlem, 
hogy elrejtve valódi szándékait . . . 
de nem komolyan gondolta . . .Az 
autója elvitt bennünket a madeleinei 
állomásig . . . Felszállónk az omni­
buszra . . . Hirtelen átváltozott, ra­
gyogott az arca, nevetett, mint egy 
gyerek, aki az ajándékainak örül; 
magához szorított, boldogan, hízel­
kedve, és ezt suttogta a fülembe: 
„Na, mit adnának itt ezek az embe­
rek, ha most a bőrömben lehetné­
nek ! . . .

Ahogy oda jött hozzánk a kalauz, 
az én milliomosom hangosan, hogy 
mindenki meghallla, igy kiállton: 
„Öreg, fizess, nincs nálam a apró­
pénz 1“ És inig én kiszedtem a ti­
zenkét sonst az erszényemből, hoz­
zátette még : „A jegyet meg ideadd!

A szomszédaink elképedve bámul­
ták a szolgálatkészségemet, és lát­
szott. hogy csodálkoznak e nem ösz- 
szeillő szerelmes pár felett ... A 
hogy a Bastillehoz megérkeztünk, 
az ur megcsókolta a gödrödeskét 
az ajkam alatt ... És ez volt min­
den . . . minden . . . esküszöm • •

Másnapra ebbe gyémántmerncdail- 
lonba foglalva kaptam vissza az 
omnibuszjegyet . . . Egy csekkbe 
volt bepakolva . , , tízezer frankról 
szólott . . .

íííUWHL 1/ 1! ■ IMKRíí 1 wv» »tva:/« • w ~ -
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Gazdasági .munkásbiztositás
Egy üdvös reform.

E hó elsőjén egy nevezetes szo­
ciális törvény lépett életbe. Ez a 
gazdasági munkásbiztositás uj rend­
jét szabályozza.

Az uj törvény a földműveseknek, 
gazdáknak, gazdasági munkásoknak 
<fs gazdasági cselédeknek egy az 
eddiginél sokkal kedvezőbb nyug­
díjbiztosítást állított fel.

Az uj nyugdíj csoportba nemcsak 
úgy, mint eddig a 35 éven aluliak, 
hanem akárminő idős emberek is 
beléphetnek.

egalább tízévi tagság után ugyanis 
nemcsak az kap nyupdijat, aki 
munkaképtelenné vált, hanem 65 
éves korában mindenki feltétlenül 
megkapja a tagsági évei szerint 
megillető nyugdiját. Ez egyik -leg­
szebb gondoskodása a törvénynek.

A nyugdíj ugyanis természetesen 
annál magasabb, minél hosszabb 
ideig volt tag az illető. Aki koráb­
ban lép be, annak 65 éves korábban 
pihenést, de annak is, aki későb- | 
ben lép be, legalább könnyebb meg­
élhetést jelent az a nyugdíj, amit 
magának megszerzett.

Aki -10 évig volt tag, mire mun­
kaképp len, vagy G5 éves lesz, azon­
túl megkapja holta napjáig a teljes 
nyugdijat: évenkint 240 koronát. 
Aki röx idebb ideig volt tag, az 
aránylagosan kevesebbet. Aki pél­
dául csak félannyi ideig volt tag, az 
az évi 240 korona felét, aki pedig 
negyedannyi ideig, az annak negye­
dét.

A tag halálakor a családja egy 
évi nyugdiját kapja meg egy ösz- 
szegben segélyül. Ez a segély már 
2 évi tagság után sem lehet keve­
sebb 100 koronánál, ha 14 éven 
aluli árva maradt hátra.

Ezeken kívül a tag teljes baleset­
biztosítást élvez.

Mindezekért a beiratáskor egy­
szer 1 koronát, azontúl pedig éven­
kint 10 koronát, vagyis félévenkint 
C koronát kell fizetni. Ez igazán 
olyan csekély összeg, amit min­
den jóravaló földmives egy-egy fél­
évben úgyszólván a korcsmától el­
vont filléreiből is félretehet.

E. G.

SZIGORLATRA, alap, állam” 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

Alakszerűén,
1 el ki ism eret esen,

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a
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Véres ábrázattal
A legújabb inzultus.

Az elmúlt hét egyik délutánján 
véres ábrázattal lépett be a főkapi­
tány hivatalszobájába egy újságíró. 
Panaszos feljelentést tett egyik rend- 
őrfogalmazó ellen, aki rajta súlyos 
testisértést követett el.

A főkapitány felveszi a panaszt 
és veteményes jelentéssel beadja a 
polgármesternek. Ez nyomban meg- 
indi.tja a fegyelmit. Kihallgatja a fe ­
leket és a tanukat és meghozza sl 
végzést. Elrendeli a fegyelmit és fel­
függeszti hivatali állásától a rendőr­
fogalmazót.

Ennyi a hivatalos tényállás.
Ehhez járul természetesen az, 

hogy f. nagyközönség felháborodik. 
A megsértett jogrend meg elégtételt 
követel.

A különben sajnálatos eset ez idő 
szerint még nem áll a nagyközön­
ség előtt a maga igaz valóságában 
és apróbb részleteiben.

Annyi tudható, hogy az érdekelt 
újságíró — amint mondják — a 
rendőrfogedmazó hivatali helyiségé­
ben beleeiegyedett volna a rendőr­
közeg hivatalos dolgába.

Másik részről azt beszélik, hogy 
a rendőrfogalmazó névnapi hangu­
latban volt.

Úgy kell lenni — igy mondják — 
hogy az újságíró valamelyes okot 
szolgáltatott a vele szemben elköve­
tett különben sajnálatos inzultusra.
A kihallgatott tanuk valami ilyesfé­
léről beszélnek. Ám tett légyen igy 
a dolog, a rendőrfogalmazó eljárása,
— ha tényleg tudatában volt a cse­
lekedetének — egyáltalán nem ment­
hető. Eljárása feltétlen megtorlást 
igényel. Enyhíthet a dolgán az, ha 
tényleg beszámithatlan állapotban 
ragadtatta magát erre a cselekedetre, 
Szemtanuk azt állítják, hogy olyen 
állapotban volt, amelyben az ember 
nem tudja, mit cselekszik. Hát mind­
ezek a fegyelmi és esetleg a bűn­
vádi eljárásra tartoznak.

A fogalmazó azon cselekedete, 
hogy épen hivatali helyiségében és 
hivatalos órákban helyezte magát 
öntudatlan állapotba, súlyos fegyelmi 
eset. Már ezért is bűnhődnie kell.

Ebből a dologból azonban le kell 
szűrni egy némely igazságot és le­
vonni belőle a kínálkozó tanulságokat.

Az első az, hogy illő dolog volna 
már egyszer leszokni arról, hogy új­
ságíró és rendőrség örökös ellenfél­
nek nézzék egymást. Le kell szokni 
arról, hogy a rendőrséget folytono­
san üssük, akár van ok reá, akár 
nincs.

A nyilvánosság közegei — tehát 
a sajtó — ne keressen mindig üt­
köző pontok után s ne tegye érde­
kessé az írásait azzal, hogy mindun­
talan a rendőrséget korholja. Vala- '

hogy meg kehi már barátkozni azzal 
a gondolattal, hogy a rendőrség is 
-olyan hatalmi szerv, amely mindad­
dig tiszteletben tartandó, amig ezt a 
tiszteletet ő maga nem játsza el. Az 
■esetek szenzációját ne abban adjuk 
■meg, hogy a rendőrséget állítsuk a 
közmegvetés homlokterébe, hanem 
.ha szolgálni akarjuk a nyilvánosság 
jegyét, akkor tegyük azt egymásnak 
.kölcsönös megbecsülésével,

A sajtó is és a rendőrség is csak 
: "-‘gy végeznek eredményes munkát, 

na kölcsönös tisztelettel és megér­
téssel szolgálják a közügyeket.

Szóval: nem elmérgesiteni, hanem 
■gyógyítani a sebhelyeket. Ellenséges 
érzületű emberek pedig nem alkal­
masak erre a műveletre.

Ha ilykép biztosítjuk a barátságos 
cg j ühműködést, talán elkerülhetők 
tesznek azok az összeütközések is 

j melyek a fenn leirt sajnálatos esetet 
is felidézték, cjr, q_s

fj
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barátkozni azzal a gondolattal, hogy 
az oly epedve várt Városház és Vi­
gadó dolgát - ismét levették a na­
pirendről és egyben le is yonta a 
konzenvenciákat és elhagyva király? 
trónját, észrevétlenül elbujdosott ne­
mes szülővárosából
t .HtáVZÓ’,ami szó: “yen léha és lehetetlen dolgot aligha lát még más 
varos n. é. közönsége, mint ami- 
lyenben mi kolozsváriak gyönvör- 
Kodhettiak. Százszor elhatározták 
mar, hogy megépítik a Vigadóval 
kapcsolatos Városházat és most száz­
egyed,kszer ébrednek arra a gondo­
lat, a, hogy nekünk tulajdonképen 
sem egyik, sem másik nem kell 
bgyilc szerint luxus dolog, másik sze- 
rint, nincs pénz reá, a harmadik után­
érzésről, a negyedik magyar moti- 
vumokrol, az ötödik plágiumról és a 
több, : Isten tudta miről mesél, s 
addig fújjak az uj nótát, amíg a 
kérdés — lekerül a napirendről 

Most ismét visszautalták az egész 
dolgot az épitő-bizottságnak. És val-
í°n h°Zy kezdJ'e elől a
komédiát. Mellesleg adjon véleményt 
amelyre immár senki sem kiváncsi 
tegyen javaslatot, amelyet immár 
egyetlen fórum sem vesz komolyan.
, ltlok múltán tán meg lesz a vé­
lemény is, a javaslat is. Egy dolog 
azonban nem válik cselekvéssé: nem 
®sz ugyanis sem Városháza, sem 
Vigadó. Lesz helyette napirendretü- 
zes, napirendről való levétel és lesz: 
szegyenkezés a világ előtt és lesz 
m.naen egyéb, csak az nem, hogy 
Kolozsvár uj székháza a maga ma- 
gyar kapu és torony stíljével még 
ebben az évszázban bele szaladjon 
a levegőbe. J

Szegény jó Mátyás király, beh 
sokáig kell még bujdokolnod, amig 
ercszemeidet ráfüggesztheted szülő­
városod uj székházának ragyogóan 
vakító toronygombjára!

Se egjjüi, se mtisih.
Le a napirendről

Szemfüles riporterek észrevenni 
vélték a most múlt hét szombatján, 
hogy Mátyás király ércszobra e na­
pon élő alakká változott át. Leszál­
lóit büszke paripájáról és szégyené­
ben el bujdosott világhíres szülővá­
rosából.

Beavatottak állítása szerint ő Fel­
ségét erre az épp oly váratlan, mint 
megdöbbentő elhatározásra Kolozs­
vár képviselőtestületének a „ Város- 
köz és Vigadó" dolgában a leg­
utolsó közgyűlésen hozott határozata 
indította.

Megállapítható tény az, hogy egy­
kor oly dicsőségesen uralkodott hős 
királyunk minden viharedzett érc- 
szervezete dacára sem tudott meg-

3>Tá,S55 és alkalmi 
ajáirxcléktáirg:;^ a,k 
a legolcsóbb bevásárlási 

forrása.

I Ékszer, ezüst és kinaezüst áruk 
nagy választék bau

Fenyő Hermán

Jó bort olcsón *
Cfuttmann Márton HoniaiyMcdőg

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi tájborok s már 
nak — Rendelni telefonon (853 sz.l

5 literenként haza szállittat- 
lehet. — Borok tisztasá­
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Mm TÁVIRATOK-
Vilmos császár útja.

Velencze, márc. 24.
Vilmos német császár, aki 

szombaton este utazott el Becs­
ből, ma délben kíséretével együtt 
ideérkezett. A hatóságok fejei 
fogadták. A császár délután rö­
vid tengeri kirándulást tett Hol­
nap délelőtt fog Viktor Emánuel, 
olasz királylyal találkozni. Hét­
főn este utazik tovább Korfu 
szigetére. —
A trónörökös Magyarországon í

Budapest, márc. 24.
Ferencz Ferdinand trónörökös 

e hó 29-én Brioniból Berzencére 
érkezik, ahol Herczeg Festetich 
Tasziló vendége lesz. A trónörö­
kös két napig fog ott időzni, s 
résztvesz a vadászatokon.

Kolozsvári tanárok az Aka­
démiában

Budapest, márc 2í.
A Tud. Akadémia főtitkári hi­

vatalához tegnap érkezett be az 
idei nagygyűlésre szóló tagaján­
lások. Kolozsvárról ajánlva van 
nak: dr. Márki Sándor egyetemi 
tanár rendes tagnak a Il-ik, és 
dr. Szádeczky Gyula e. i. rector, 
levelező tagnak a III-jk osztályba.

Érdeklődő. Arra a kérdésre, hogy 
a szászfenesi határban lévő városi 
vízmű kibővítéséhez szükséges s a 
gróf Mikes Benedek tulajdonát ké­
pező két hold földterület megszer­
zése lehető-e magánegyezség utján, 
vagy pedig a kisajátítási jogot kell 
a városnak megszereznie, csak any- 
nyit válaszolhatunk, hogy a kérdés 
ma még eldöntetlen. A tulajdonos 
gróf még mindig tízezer korona kö­
rül jár a vételár igényével. Kolozs­
vár városa pedig ennek felét sem 
hajlandó megadni. Legnagyobb való­
színűség szerint tehát a kisajátítási 
eljárás megjnditására lesz szükség, 
amely rendszerint elég hosszadalmas 
proeessus.

Fűpincér, Szeged. A kolozsvári 
New-York-szálló a jövő hó elsején 
tényleg gazdát cserél. A régi bérlő­
nek, Tauszik és Bogyó cégnek a 
bérleti szerződése az irt időben meg­
szűnik, s akkor az uj bérlő, Fészl 
veszi át a szálló, s a'vele kapcso- 
latos kávéház bérletét, még pedig az | 
eddiginél jóval magasabb bérért. Ha j 
ön bővebb felvilágosítást kíván, for­
duljon ez iránt közvetlenül az uj 
bérlőhöz. Tauszik Alajos, tudtunk 
szerint, egyelőre nem szándékszik 
más üzletet folytatni. A szándékai 
felől különben tőle magától nyerhet 
legbiztosabb információt.

_ K. L. Mezőörményes. Az erdély- 
részi jegyzőegyesület évi közgyülé-

*
I Gsaládiríó örült.

Nürnberg, márc. 24.
Az egész város közönségét ál­

landó izgalomban tartja egy ré­
mes öldöklés, melyet egy iparos­
mester követett el. Ugyanis Stei- 
necher Ferenc kefekötő-mester 
tegnap este három apró gyerme­
két revolverlövésekkel megölte. 
A rémes tettet elmezavarban kö­
vette el.

Az aviatika uj áldozatai.
Sebastapol, márc. 24.

Albakrinov Oszkár hadnagy 
tegnap délután műszerészével 
felszált. Már jó magasan voltak, 
mikor a gépjük motortörés kö­
vetkeztében lezuhant. Mindkét 
légutas halálra r_u*ta ma­
gát.

A fiumei rágalmazás! pör
Fiume, márc. 24.

A budapesti ide delegált bün­
tető törvényszék a Fésűs—Pan- 
cera-féle rágalmazás'! pörben, 
melyet nyolc napon át tárgyal­
tak, holnap délben hirdeti ki az 
ítéletet, mely itteni jogászkörök 
állítása szerint Fésűs Györgyre 
nézve marasztaló lesz

I sét a múlt héten tényleg megtartotta 
I Kolozsvárt Dózsa Endre alispán el­

nöklésével. Ezen a gyűlésen elintéz­
ték az összes folyóügyeket. Érdekes­
sége volt a gyűlésnek, hogy meg­
választották tiszteleti jegyzőnek dr. 
Csérer Lajos gazdasági tanárt, a szé­
kely kirendeltség kolozsmegyei meg­
bízottját. aki ebbeli minőségében való­
jában igen nagy és értékes szolgá­
latokat teljesít a községi élet kifej­
lesztése érdekében. Az egyesület 
méltán büszkélkedhetik uj tagjával, 

I akit az egyesület kitüntető elisme- 
! rése bizonyára csak még fokozottabb 
í és lelkesebb tevékenységre fog sar- 
! kalni.

Cs. S. Bhunyad. A kolozsvári 
szabósegédek sztrájkja még mindig 
tart. A műit héten a mesterek és a 
segédek egyeztető bizottsága több 
Ízben összeült és tárgyalt is a do­
logban, mindekkoráig azonban a tár­
gyalások nem vezettek eredményre. 
Amint mi értesülünk, most már mégis 
csak létrejön rövidesen a megegye­
zés, amennyiben a segédek már is 
sokat engedtek eddigi követeléseik­
ből, de még mindig nem annyit, 
hogy azokat a mesterek elfogadhat­
nák. Úgy halljuk különben, hogy a 

j szrtájk pénztár kezd ürülni s igy az 
I Elet is sürgeti most már a kereset 

forrást nyújtó munka megkezdését.

HÍREK.
*

— Hétnapos közgyűlés. Kolozs­
vár város törvényhatósági bizottsága 
pénteken és szombaton délután tar­
tott közgyűlésén tárgyalta a napi­
rendre tűzött ügyeket. Legtöbb időt 
vett igénybe Arad város ismert és 

j tiszta, a melynek tárgyalása során 
a képviseletnek valamennyi számot­
tevő tagja felszólalt. A vita megle­
hetősen veszedelmes volt, bar el kell 
ismerni, hogy a vitázó felek igye­
keztek megóvni tárgyilagosságukat, 
no meg egyik-másik a hidegvérét is, 
a mire valójában szükség is volt. 
A napirend egyik jelentősebb tár­
gyát képezte még a posta palota és 
n sorház telekre vonatkozó csere­
szerződés is. Ezt illetőleg meg em- 

I ütjük, hogy a postakincstár ajánlatot 
j tett a városnak arra, hogy a város- 
! tói nem régen megvásárolt postapa 

lótát hajlandók a város részére visz- 
szabocsátani, iia azért cserébe a 
város átadja a kincstárnak a sörház 
féle üres telket a meghatározott ter­
jedelemben és 58 ezer korona vétel 
ár megtérítés mellett. A tanács és 
szakbizottságok javaslatát a csere 
szerződés elfogadását, a mit a köz­
gyűlés teljesített is. Ennek a szerző 
désnek a következménye az lesz, 
hogy a postakincstáv a sörház tel­
kén egészen uj postapalotát építtet, 
s a hogy abba bele költözködhetik 
a város n jelenlegi posta épületet 
egyébb célokra fogja felhasználhatni. 
Azt hisszük legokosabb volna abban 
annak idején a rendőrségi hivatalokat 
elhelyezni, a melyet októberben, úgy 

! is idegen házba teiepitnek át.
— Ruffy Pál Kolozsvárt. Kuffy

Pál dr. miniszteri tanácsos az állami 
gyermekmenhelyek országos főfelü­
gyelője vasárnap Kolozszárra érke­
zett. A miniszteri tamácsos ma, hét- : 
főn délután 5 órakor az egyetem 
Aulájában az Anyák iskolájában elő­
adást fog tartani az állami és tár­
sadalmi gyermek védelemről. Ruffy 
Pál lelkes előharcossa és egyben hi- , 
vatalos vezetője a gyermekvédelem j 
ügyének, s mai előadását kétség kí­
vül általános érdeklődés és tömeges 
vészvét mellett fogja megtartani.

— Uj adjunctusok az Egyetemen.
A közoktatásügyi miniszter a kolozs­
vári egyetemnek két kiváló kép­
zettségű fiatal tanársegédjét léptette 
elő adjunctusi sorban, s fűzte őket 
ezzel az intézkedésével szorosabb 
kapcsolatba az egyetemmel. Egyik 
dr. Elfer Aladár aki a belgyógyá­
szati, a másik dr. Farkas Béla, akit 
az állattani tanszék adjunctussaivá 
nevezett ki.

— Ügyvédek gyűlése. Az Or
szágos Ügyvéd Szövetség kolozsvári 
osztályának választmánya dr. Papp 
József elnök-lésével ülést tartott, me­
lyen a folyó hó 30-ik napjára egy­
behívott rendes évi osztályűlés elő­
készítő dolgait végezték el. Az elő­
adói tisztet dr. Petrán Tibor, a ko­
lozsvári osztálynak ügybuzgó titkára 
teljesítette, ő terjesztette elő a vá­
lasztmány jelentését s az ügyvédi 
rendtartás reformját illető véleményes 
javaslatot, melyeket a választmány 
többek hozzászólása után helyeslő- 
ieg elfogadott. Elénk vélemény csere 
indult meg az egyes bírói és ügy­

védi vizsgálatot tárgyazó törvényter­
vezet felett is, melyet az igazságiiyi 
kormány tett át a Szövetséghez vé­
leményezés végett.

— Megtette kötelességét Való­
ban a legritkább és legnagyobb el­
ismerésre érdemes a kötelesség tel­
jesítésnek az a mértéke, melylycl 
a kolozsvári takarékpénztár és hi­
telbank volt főpénztárnoka Kisfa- 
lusy János az életben vállalt fel­
adatát teljesítette. 42 évet töltöttel 
az intézet szolgálatában, lankadat­
lan ambitióval, folytonos munkában. 
Rég kiérdemelte már a teljes és jól 
megérdemelt nyugdijat, de ő nem 
tudott a munkával, amely a vérévé 
vált — szakítani. Végre mégis vissza­
vonult a munka színteréről s kol­
legái szombaton este impozánsul 
megnyiiványult iinnepcltetés köze­
pette vettek tőle búcsút a New-York 
Szálloda kistermében s kollegáinak 
s ismerőseinek ez a nagyrabecsü­
lése és szcrctete bizonyára jobban 
esett az ő puritán egyéniségének, 
— mint az az elmaradt monéta, 
ami ilyenkor ki szokott járni, néha 
nagy ritkán a munka embereinek is.

— Papi beigtató. A kolozsvári 
ágostai cv. egyházközségnek újon­
nan választott első papját Kirchknopf 
Gusztávot, aki Késmárkról c hó 26-án 
érkezik meg Kolozsvárra, e hó 31-én 
Virágvasárnap napján d. c. 10 óra­
kor fogják papi állásába beigtatni. A 
beigtató ünnep program inját az cgy- 
háztanács most állapította meg. E 
szerint az oltári szolgálatot Orendi 
Gyula szászvárosi lelkész mint az 
egyházmegyei consistorium kikül­
döttje végzi, s ugyanő tartja a be­
igtató beszédet is. A Máv. Összhang 
éneke után az uj pap tartja meg 
beköszöntő beszédjét. Délben 1 óra­
kor az egyháztanács az uj lelkész 
és a beigtatást végző kiküldött tisz­
teletére a Központi szálló emeleti 
termében diszebédet rendez.

— Halálozás. Aszlán János a ko­
lozsvári Hitelbank és Takarékpénz­
tár és volt tisztviselője, ki pár év 
előtt az arad—csanádi takarékpénz­
tár kötelékébe lépett, mint részvéttel 
értesülünk, hirtelen elhunyt. Fiatal 
özvegyet és három árvát hagyott 
hátra. Aszlán János — mint értesü­
lünk — szombaton súlyos operáción 
ment keresztül s ennek befejezte 
után nehány perc múlva meghalt. 
Bátyja Aszlán László Kolozsvárról 
az éjjel utazott el Aradra a teme­
tésre, mely ma délután lesz. A vá­
ratlan halálhír Kolozsvárt is széles 
körben keltett fel igaz részvétet 

— Dr. Csérer Lajos Budapes­
ten. Dr. Csérer Lajos, gazdasági 
tanár, a székely kirendeltség kolozs­
megyei megbízottja szombaton Buda­
pestre utazott, ahol Magyarország 
vidéki serfőzői egyesületében vasár­
nap délelőtt különösen a gazdatár­
sadalom tagjainak élénk érdeklődése 
mellett felolvasást tartott a magyar 
komló értékesítéséről. A felolvasó 
szakavatott fejtegetéseit nagy figye­
lemmel hallgatták és élénken meg­
tapsolták.

Választó gyűlés az izr. egy­
házközségben. A kolozsvári neolog 
izraelita hitközség képviselő testü­
leté vasárnap délután választó gyű­
lést tartott Ktrschner Jakab eiől- 
járósági tag elnöklésévcl. Ezen a

ÜZENETEK.

Rúbát művésziesen fest, tisztit Olcsón CZINK
Kői -zavart, Gyúr Dézma-utca 5. Gyűjtődéit telefonjai 666, 556, 690.

i Dupla yaiiúrt is csak
i 4 fillérért I
tisztit.
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gyűlésén elsősorban a Radá Elek 
lemondása következtében megüre­
sedett elnöki állást töltötték be 
melyre egyhangúlag Neuberge?- Zsi»-' 
mond iákereskedőt Választották me" 
A folytatólag megejtett szavazás 
eredményében beadtak összesen 68 
szavazatot. A szavazatok szám 
aranya szerint megválasztották a 
képviselő testület uj tagjaivá: Kauf­
mann Samu, dr. Weisz Miksa Korn- 
gut Mór. dr. Weisz fózse Heves 

.Arnold, dr. Simon 
Áladat, Ábra hám Sándor. Bilkei 
Adolf, Burger Frigyes, Havas Lázár. 
\\eisz Adolf, Stern Samu. Ligeti 
József es Grüner Jakab hitközségi 
tagokat. Pótlapok lettek: dr. Róth 
Hugó. Lakos Dezső és Simon Géza.

Hj doktorok. Az egyetemen 
a szombati felavató gyűlésen a kö­
vetkezőket avatták fel doktorokká és 
pedig Jogtudományiak: Dobosi Já-
v,°M - Kálmán> Dr- Kemény
Miklós Miksa, Literáti Pál, Mlinkó 
Vencel, Novak Pál, Örfi Gyula, dr. 
Rosenberg Miksa, Puskás János. 
Államtudományiak: Gajzágó László, 
Liptay Pál, Kolbenheyer Zoltán, Mé­
száros József, R égd on István Ta­
más Elek.

, -iütékonyság. Bocsa,tezi László 
a kolozsvári takarékpénztár es hi­
telbank igazgatója jótékonyságának 
szép tanujelét adta, amidőn az ‘ 
bilikénél zoo K, az Ekénél wo K, I 
az Érd. Gazd. Egyletnél 200 /V és' ! 
a Mentó egyesületnél 100 K alapit- I 
vanyokat tett. • L 1

— Haag verseny. A vakok ko- 
tozsvan intézete javára tegnap az í 
Kgyetem aulájában szinfonikus hang- f 
versenyt rendeztek, melynek során I 
a honvédzenekar Cherolini Bizet 
Goldmark és Strauss Richard mü­
veit jatszta. A hangverseny során 
előadtak még dr. Szöllösy Attila 
honvédtörzsorvosnak Zách Klára 
emui hangulatteljes balladáját, mely­
ben a magán szólamokat Farkas 
Sándorba hemzeti színház szép hangú 
bariton énekese interpretálta süni 
tapsok között.

T Dr- Bálázás felolvasása.
Az ipari segédmunkások részére ren­
dezett ismeretterjesztő felolvasások 
sorozatában tegnap délután a város- 

közgyűlési termében dr. Biró 
Balázs ügyvéd és egyetemi magán- 
anar tartott előadást, melynek tár - 

g.Vat a Magyar boszorkányperek ké­
peztek. A közönség az érdekes elő­
adást nagy tetszés között hallgatta

Domokos !&m0SÓJf veg-ytisztitó gyárában készülnek
legszebb gallérok és mindennemű ruhák.

Telefon 1087. szám.
ILaios.

Vea!a 3 « jeles felolvasót élénk 'óvá­
ciókban részesítette.

Távoz. ügyvéd. A kolozsvári
ügyvédi, kar egy igen kiváló és 
szimpatikus fiatal tagja Dr. Eszte- 
L/o Kajetnn irodáját Kolozsvárról 
■ipnlis elejével Marosludasra he­
lyezi át.

— Dr. Révffy Lajos dalai. Ezc- 
Ott kei evvel jelent meg dr. Révffy 
-ajostol egy dalfüzet, amely azóta 

a Második kiadást érte meg. Egy 
eve megjelent tőle a második dal-

füzet is most újabban három, há­
lom dallal ismét két füzete jelent 
meg dr. Révffy dalai címen. A da- 

SAZOVe.g®tu és zenéjét is Révffy 
i ta. Az újabban megjelent két füzet 

közül a IJI-ik füzet dalainak címei- 
„Nem a tied a dal“; „Volt idő, hogy 
a templomba"; Hajoljon le édes 
anyain“. A IV-ik füzet tartalma 
„inkább mostan tudd meg“; a mi­
kor a vadgesztenye sorban“;’’„ígérd 
meg hogyha meghalok“. Kaphatók
minden könyvkereskedésben.

Éjjeli csendzavarás a Dávid
erenc-utcában. Panaszos levelet 

vettunk, melyben több lakó azt pa­
naszolja hogy a Dávid Ferenc utcá- 
oan lakok éjjeli nyugalmát az azon 
elvonuló részeg csoportok rendsze- 
lesen felzavarják, nemcsak, hanem 
ablakokat _ bevernek, kapukat dön­
getnek, szóval kény tik-kedvük sze­
rint törtetnek át az utcán, anélkül 

I !108'y hivatalos oldalról csak valaha 
j is zavarnák a kedvtöltéscikben. Fel- 
I , !V-Í.u,k d rendőrség figyelmet erre a 
i körülményre, s egyben kérjük is,
; mpy. olykor valamelyik éjjeli őrsze- 
: n!f\ Járassa a Dávid Ferenc utca tá­

jékán is. Ott mindig bőven akadhat 
oiyan garazda népség, akinek a fel- 
hevult kedélyét le kellene csendesí­
teni.
( n ^ajp,ar munkások tömeges 

: halála. Nevvyorkból érkező jelenté- 
i sek, borzalmas nagy bányaszeren- 
! esetlenségről adnak hirt. E szerint 

az arkansasi Mac Curtin-fóle bánya­
telepen óriási katasztrófa történt, 
melynek áldozatai nagyobbára ma­
gjai bányamunkások. Eddig öt holt­
testet hoztak föl, mind meg voltak 
szenesedve és egy halomban 35 holt- 
tetemet számláltak meg. A robbanás 
előtt a csoportfelváltáskor 116 bá­
nyász állott munkába. Mikor az 
explozió bekövetkezett, huszonöt bá­
nj ásznak még volt ideje, hogy a 
légszivattyúkhoz rohanjon s ezek 
szerencsésen megmenekültek, a többi 
Jl menthetetlenül odaveszett. —• a 
katasztrófát kétségtelenül a szénpor 
meggyuladása okozta.

x A Diana gőzfürdő a közegész- 
segi és kényelmi követelményeknek 
es igényeknek mindenben megfelelően 
all a közönség rendelkezésére. A 
fürdő szerdán és pénteken egész nap 
a pők, a többi napokon reggel 5 
órától déli 1 óráig a férfiak részére 
all rendelkezésre.

X Villamos világítási kellemet­
lenségektől csak úgy óvhatja meg 
magat, ha havi 5 korona előfizetési 
dij ellenében a villamos világítást 
jókarban tartó vállalatnál biztosítja j 
magát, amely ezen csekély összeg j 
fejében az összes előforduló zavaró- ; 
kát a leggyorsabban kijavít és hasz- j 
nálhatatlan izzólámpákat úgy volfram í 
mint szénszálast ujjal kicserél. Na- I 
gyobb helyiséget kávéházat, éttermet i 
stb. külön egyezmény tárgyát képe- i 
zilc. Kolozsvár Deák Fercnc-utca 30. ! 
Telefen G20. Leitner Síin dór.

X Erzcébet-uton egy házastelek ' 
eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban. :

Hétfő 
I, este:

X Ékszer, ezüst legolcsóbban »»e- 
be Benedeknél, Wesselényi 

Mtklós-utca zy. fzdm alatt.

színház.
*

A hét műsora.
A téli színházban:

Babuska (FélhelyárakkalX 
Furulyás Jancsi (3-szor 
Bérlet 152. D sz 

edd: Hoffmann meséi (Bérlet
c . 153. sz. A.)
Szerda: Tájfun (A magyar dráma-

tortenelmi sorozatos elő­
adások 23-ik estéje. A be­
vezetőelőadást tartja: Be- 

r de Jéb. Bérlet J54 sz B iCsütörtök: A tanítónő (a magyar
dramatörténelmi sorozatos 
előadások 24-ik estéje A 
bevezető előadást tarba 
Molnár Ferenc. Bérletszü- 

p. net XXXII. D.)
Fentek Az ördög (Amagyardráma-

tortenelmi sorozatos elő­
adások 25-ik estéje. A 
bevezető előadást tartja: 
Móricz Zsigmond. Bérlet 
155. sz C.)

Szombat Dériné ifiasszony (A ma­
gyar drámatörténelmi so­
rozatos előadások 2ö-ik 

utolsó estéje. A beve­
zető előadást 'tartja : dr. 
Janovics Jenő Bérletszünet 

,, , <vXX!ü. sz. A'
Vasarnapd. u..- En, Te, ő (Operette uj- 
,. . , donság 4-edszer féhelvár >
Vasainap este: Lengyelmenyecske (Bérlet 

a p, .... 156 sz. D).
... „Deriné ifiasszony“ szombat esti bér-
letszunetes előadásának bérlet páholyait
vasárnap deli 12 óráig tartja fenn az elő­
vételi pénztár az (A) bérlők részére).

Uránia Színház
1912. március hó 25-én: 

Kolozsvárt először! Újdonság !

öp. RÁ ¥EK
visszatép ©se.
Drámai epizók egy tudós életéből.

Lissabon látképe.
Látványosság.

A fivére kedvéért.
Dráma,

A színkörben :
Vasgyáros. (félhelyárakkal). 
Gretchen. (4-edszer rendes 
nelyárakkal).
Csitri. (Esti előadás fél­
helyárakkal.
Az obsitos. (Esti előadás 

, , félhelyárakkal).
vasárnap d. u.: Aranyember (félh). 

j ' asarnap este Gretchen. (5-szőr’ rendes 
helyárakkal).

Hétfő d u. : 
Hétfő este :

Kedd :

i Péntek :

kosztümök és francia 
ruíiák legMésesetibeii

TfflElBF. -T —r------ - - - - - L:S £ n Sa
j divattermében készülnek a hozott 

és ott választott kelmékből mél- 
f fi lányos árban. ::

{ Kolozsvár, Dsák-F.-utca 28. 
I (Saját ház.) Alapítva 1870

Joíjíclinit házasságra Ítélik,
Tréfás jelenet.

Jüijtojiíji alkalrqazásí keres.
Bohózat.

4 szurult helyzetben levő betöri
Komédia.

A tolvaj és a leánya.
Színmű.

F. hó 26-án :
& BaWélovagí.

(v. A szalonbetyár.)

Rz Uránia hírei.
Szülők figyelmében! Miután 

több _ oldalról felhívást kapott az 
Uránia Igazgatósága a közönség kö­
réből, hogy kizárólag úri gyermekei: 
részere fővárosi mód szerint rendez­
zen egy vagy két délutáni mese elő­
adást, tehát az Uránia színház agilis 
igazgatója elhatározta, hogy kicsi­
nyek örömére ápr. 3. és 4-én délu­
tán fogja ezt megtartani. Két óra 
előadás van tervbe véve, melyer 
mesés élvezetbe részesíti a gyerme­
keket és gyermekszerető szülőke 
egyaránt, mert a 10 éven aluli gyer­
mekek a helyáraknak felét fizetik 
és a kísérők, vagy bonne-ok 10 szá­
zalék kedvezménybe részesülnek 
melyre már most felhívja a szülök 
figyelmét az Uránia Igazgatósága.

Fenomenális, párja ritkító, szén 
zaciós műsort fog megint bemutatni 
sz Uránici e hó 26-án először, melyei 
már a kolozsvári Nemzeti Színház 
ismertté tett a közönség körében 
A rablólovag, vagy Szalonbetyá- 
cimu kép olasz színészek előadásár 
ban kerül műsorra. A képnek drám,'
* esze . lebilincseli a nézőt, magával 
ragadja gondolatainkat és bámulatba 
ejt a felett, hogy mi mindenre cso­
dája, mely képes minden nevezetes- 

képes c század kynematog- 
rafianak nevezett megörökíteni.

ifttltásokórt j 

3 évi iiásbeli ! 

jótállás,

Mielőtt ékszerszükségletét beszerezné, egy próbavásáíiáiTtiinwT"----

Böüf j. .leső órás és étaresiéi Kolozsvári, M F-aíca 51. szám alatt *”
Órákat és I,:.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . V uu“ ’’x DÜUiU U.UUÓrákat és ékszereket kitünően javít. (Tanuló fizetéssel felvétetik.) A nagyérdemű közönség pártfogását kéri. 

------------ -------—------------------- ---------------------- -- - Beér J- Jenü- »'fás és ékszerész, Deák Perenc-v.tca 51. szám.

aranyai 
D legmagasabb 
áron megve- í 

szók, i
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Á kolozsvári

Takarékpénztár és 
Hitelbank

I Részvénytársaság.
í Alaptőkéje 1,200 000 korona 
; teljesen befizetve.
i
t Tartaléktőkéje és egyéb alap- 
S jai 695,000 korona — fillér.jj v
? Betétek könyvecskékre és fo­
il lyószámlákra 11.109.504 kor. 
i ‘ 75 fillér.

Irodák:

Kolozsvár, 
Mátyás király-tér 7.

(Saját házában.)

óráig.

KOLOZSVÁR; DEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM.
Kész len' verek, revolverek, tiiiténves nagy veSasstékban.— Javítások, becseréléseit «Vb. jntáeyes 

---------------------- árak mellett vallaltatnak el. ........■1 ■■ = ■ —=

Üzleti órák
reggel fél 9-tö! déli fél

Áruraktári osztály a pályaudvar j 
mellett Baross-tér 3. szám.

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.

K L EIN JAKAB
ÉPÜLET ÉS MŰBÁDOGOS MES'
TÉR VÁLLALATI IRODÁJA 

iEnolozsxráxt, Ferertcz József-ut 110. szám.

Tóesi Jé.5ssef
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Teíefoussám 715.

367 szám 
1912 végrh.

Árverési hirdetmény

Elvállal épület és ciiszmű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjHiányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. - Telefon 816.
JaTitásokért lázhoz tiiliök. A kész msiMat kazaszáUitsm.

Vij&Jc

OH sy

%
es 6 5

i Alulírott bir. végrehajtó az 1881. 
I évi LX. t.-c.-102. § értelmében ezen- 
j nel kiizhirré teszi, hogy a kolozs- 
I vári kir. törvényszéknek 1912. évi 
\ 613. számú végzése következtében 
I Dr. Hailer Gusztáv ügyvéd által 

Értékpapírokat vesz és elad, ‘ i képviselt Aug. Pick és Trsa, Sanier
valamint ezek eladását közve- f i J-> S. Simon, Jaques Wilhelm, Ko­

lozsvári ipartestületi hitclsz., 1. Bcrn-titi idegen számlára, mindig I j 
a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Árukra előleget ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

féld. Brüder Wiener, Donáth Jenő és 
Ta. Kolozsvári iparbank javára 133 K 
s jár. erejéig 1912. évi január hó 
22-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3052 kor. 80 till.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m. üzleti beren­
dezés, ruha szövetek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vá- 
Áruk betárolását, kezelését és I ! rosi kir. járásbíróság 1912-ik évi 
idácát elvállalia ftlőnvös fel- í ; V 168/1 számú végzése folytán 133j eladását elvállalja előnyös fel-1 , 

f tételek mellett, a Máv. kolozs- s 
; vári állomása mellett levő | . 
I áruraktáraiban és azokat szak­
id szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs- e 
■ kékre vagy folyószámlára elő- j 
\ nyös feltételek mellett és I 
] azokat rendszerint felmondás | 
\ nélkül fizeti vissza. !
; . L \

Jelzálogkölcsönöket készpénzben jj

Ház- és földbirtokra í
ij tf r/ I
í 10—60 évig terjedő idotar- j 
; lantra és legelőnyösebb ka- 
, mat- és tőketörlesztési hányad
J mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál 
igen előnyös feltételek mellett j 
és minden ilyen ügyletet 
lehető leggyorsabban

kor. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
november hó 30 napjától járó 6”/0 

: kamatai. 1/:, °/0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 63 kor. 77 fül. ben biróiiag 

: már megállapított költségek erejéig, 
Kolozsvárt Jókai utca 2 szám alatt 

1 leendő megtartására zpze. évi mdr- 
; cius hó 2ő-ik napjának délutáni p 

órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felül- 
foglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §, ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Kolozsvárt, 1912. márc. 9 én
Papp Jeni?

kir. bir. végrehajtó.

! Takarékpénztár :: 
I Részvénytársaság

! Kolozsvár,
j Mátyás király-tér 32. sz. a.
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.lelzáiogköicsönöket iijujt

készpénzben kolozsvári kész 
vagy épülő bérházakra 10—15 
évig terjedő időtartamra a leg­
előnyösebb kamat mellett.

Váltótölcsünükct
első helyen betáblázva mér­
sékelt kamat mellett enge­
délyez.

Iát uicdevó kölcsönöketn
konvertál igen előnyös feltéte­
lek mellett.

k igazgató^.

Hivatalos órák:
fél 9-től fél 2-í£.

ll



WSisdrol-
tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, Uttió-u. 12. sz.
Telefon 923 Telefon 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár;
Minden magán ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

jj N»kem mondja a tanárnak!

Bálijai l^Bzimu^a áruház
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongnék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhefcó'k be.

Gambkészités miniloiiiiemSEgyságtiaii 2 fii.

Biró Testvéreknél
Bolyai-u.

Aki c lapra hivatkozik 10 szgzalék gren- 
gedinényben részesül.

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőkeí mérték után csakisill
Katz Hermin

Beák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagv raktára. 

- - - - - ———- - - - - - - - - - - - „ I

ÍV 4; 

í fi t'-, ,«
.'-A

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. [ 
TELEFON : 889. SZ. I

SÜRGÖNYCZIM: \
AUTÓ. D I

ERDÉLYI HERISHEDELI
lllfölOliL-FÖRESLIS

lÉSMÉinílilSÍB
ÉS

j ftogy lel lelet leteleiéttH le leinetllzlitén
I: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :

vásárolni, eukll SÍILÁOT1 MÁBTOH 
dríe és éksseréea üeletében

Koloesvár, WeiseMirl Mlklés-itto S.

Óra- és étizerlarttísot fnÄ.4*

i

EB8

KOLOZSVÁR.
AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 

PNEUMATIK JAVÍTÁS. 
AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.

LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­
AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. — BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI at a AUTÓBUSZ
MOTOROK ! * a ü JÁRATOK.

i.
'

:.p£

Slsórendü óra- és ékszerüzlet

éBacsényszki József
cTColozsvár, Jttátyás kir.-í. 1
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
&GBT Szolid, pontos és előzékeny gráláve !

■J ' ll
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rar-Bank

Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél j

i Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt. ]

< i & a i ÉmÁ -A. H. Ka
FÉRFI-, FIU-, GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ és SZABÓ 
ÜZLET KOLOZSVÁRT, WESSELÉNYI M.-U. 22.

8
; Kéri a t. közönség szives 
; pártfogását.

KÉSZ FÉRFI-, FID-, GYERMEK- 
RUHÁK ÉS SZÖRMEÁRUK 
NAGYRÁKTÁRA. — VIDÉKI 
MEGRENDELÉSEK GYORSAN és 
PONTOSAN ESZKÖZÖLTETNEK

Mi

pénztár H.-t. Kolozsvár,
Mátyás kir -tér 26. sz. I. em. Telefon 124.

A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és 
folyószámlára.

Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz­
vetíti.

Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.

Betétek után naptól napig f§% kamatot fizet.

Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3 —4-ig.

Megnyílt
Unió-utca 13. sz.

"CLUB” kávéházi
Minden este

Czakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
6lcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwald Gyula,

a Club kávéház tulajdonosa.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyiik, amerikai 

cipők.

férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt 1. em.

Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 
mindennemű

mezőgazdasági és háztar­
tási gépeknek es eszközöknek.
Levélcím: Agrárbank és Takarékpénztár R-t. 

Közvetítő osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: &gr'rkös.

Az igazgatóság. g

kályharaktár!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Monos- 

tovi-ut 7. szám alatt törvényszékileg bejegyzett cégem alattia mai kor igényein
megfelelő majolika bel- és külföldi kályhák­
éi ói 361©§T ra.li.tS.Xt nyitottam, ahol 
állandóan raktáron vannak a legmodernebb 
m jolika, secessios, oszlop és Dániel cserép- 
. áiyhák. úgyszintén kandallók és főzókemen 
Céi- Mintaraktáram megtekintésére a n. é. 
ke: 'ínség szives figyelmét felhívom és egyben 
biztosítom az áruk legjobb minőségéről és a
ícííszaiidabh árakról

Szives támogatását kérve:

Tamásg József.
IKniwwuiiiii'iiiii uativ^ asapíÉSáfa

igényeinak teljesen

m m m b b

Vencel
hangszerkészítő
KOLOZSVÁRT,
Deák Ferencz u.

10 Ik szám

Ajánlja dúsan fel­
szerelt hangszer 

raktárát.

Jutányos árak ! 
Szolid és pontos ini.?'V

Nyom. C*nmán János örök. kövnyomdája Kolzsvárt.

kiszolgálás. /p;;..

Ä tanuló ifjúság V . 
árkedvezmony- 

beu részesül.


